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 1 Classe les triangles suivants dans le tableau.

quelconque isocèle rectangle équilatéral

 2 Identification

a. Quelle est la nature du triangle TEG ? Justifie.

................................................................................

................................................................................

................................................................................
b. Quelle est la nature du triangle RFM ? Justifie.

................................................................................

................................................................................

................................................................................

 3 Code la figure suivante sachant que :

ABC est rectangle 
isocèle en A ;

• BCD est équilatéral ;

• BDE est isocèle en D ;

• ABGF est un losange ;

• BGH est équilatéral ;

• BHI est isocèle en I et 
BI = BC.

Quelles  sont  les 
longueurs égales ?

..............................

..............................

..............................

 4 Reproduis  les  dessins  suivants  avec  tes 
instruments,  en  respectant  les  mesures  et  les 
codages indiqués.

 5 Identification dans une figure complexe

Reproduis  exactement  cette  figure  dans  le 
quadrillage ci-dessous.

a. Nomme tous les triangles isocèles tracés.

................................................................................

.

b. Nomme tous les triangles rectangles tracés.

................................................................................

.

c. Nomme tous les triangles équilatéraux tracés.

................................................................................

.

d. Nomme tous les losanges tracés.

...............................................................................
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@options;
  repereortho(313,263,30,1,1)
{ 0 , moyen , noir , num1 ,i};

@figure;
  A = point( -4.87 , 3.03 )  { (-
0.4,-0.8) };
  B = point( -4.87 , -0.87 )  { (-
0.6,-0.57) };
  sAB = segment( A , B );
  perpBsAB = 
perpendiculaire( B , sAB )  { i };
  ceBA = cercle( B , A )  { i };
  C1 = intersection( perpBsAB , 
ceBA , 1 );
  C = intersection( perpBsAB , 
ceBA , 2 )  { i };
  sAC1 = segment( A , C1 );
  ceC1A = cercle( C1 , A )  { i };
  ceAC1 = cercle( A , C1 )  { i };
  D1 = intersection( ceC1A , 
ceAC1 , 1 )  { i };
  D = intersection( ceC1A , 
ceAC1 , 2 )  { (-0.33,-0.7) };
  sAD = segment( A , D );
  sDC1 = segment( D , C1 );
  E = symetrique( A , D )  { (-
0.2,-0.77) };
  sDE = segment( D , E );
  sBC1 = segment( B , C1 );
  demiEC1 = demidroite( E , C1 
)  { i };
  ceC1B = cercle( C1 , B )  { i };
  1 = intersection( demiEC1 , 
ceC1B , 1 )  { (-0.27,0) };
  T = intersection( demiEC1 , 
ceC1B , 2 )  { i };
  sC11 = segment( E , 1 );
  ce1C1 = cercle( 1 , C1 )  { i };
  ceBC1 = cercle( B , C1 )  { i };
  F1 = intersection( ceBC1 , 
ce1C1 , 1 );
  F = intersection( ceBC1 , 
ce1C1 , 2 )  { (-0.23,0) };
  sBF = segment( B , F );
  sF1 = segment( F , 1 );
  ce1C11 = cercle( 1 , C1 )  { i };
  ceC11 = cercle( C1 , 1 )  { i };
  G1 = intersection( ceC11 , 
ce1C11 , 1 );
  G = intersection( ceC11 , 
ce1C11 , 2 )  { i };
  s1G1 = segment( 1 , G1 );
  sC1G1 = segment( C1 , G1 )  
{ i };
  ceC1D = cercle( C1 , D )  { i };
  var x = ED 
{ 5.51543289325507 };
  cerayG1x = cerclerayon( G1 , 
x )  { i };
  H1 = intersection( cerayG1x , 
ceC1D , 1 )  { i };
  H = intersection( cerayG1x , 
ceC1D , 2 )  { (0.17,-0.33) };
  sC1H = segment( C1 , H );
  sG1H = segment( G1 , H );
  sC1G11 = segment( C1 , G1 );
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@options;
  grille();
  aimante();

@figure;
  A = point( -10 , -3 );
  B = point( -7 , -1 );
  C = point( -8 , 0 );
  sCB = segment( C , B );
  sCA = segment( C , A );
  sAB = segment( A , B );
  D = point( -5 , 2 );
  sDB = segment( D , B );
  sCD = segment( C , D );
  E = point( -2 , 0 );
  sDE = segment( D , E );
  sBE = segment( B , E );
  F = point( -7 , 5 );
  sFC = segment( F , C );
  G = point( -2 , 4 );
  sGD = segment( G , D );
  sFG = segment( F , G );
  sGE = segment( G , E );
  H = point( 1 , 2 );
  sHE = segment( H , E );
  sGH = segment( G , H );
  I = point( 4 , 4 );
  sIG = segment( I , G );
  J = point( 4 , 0 );
  sJI = segment( J , I );
  sJH = segment( J , H );
  sEJ = segment( E , J );
  ceIJ = cercle( I , J )  { i };
  ceJI = cercle( J , I )  { i };
  K1 = intersection( ceIJ , ceJI , 
1 );
  K = intersection( ceIJ , ceJI , 2 
)  { i };
  sIK1 = segment( I , K1 );
  sJK1 = segment( J , K1 );
  ceJK1 = cercle( J , K1 )  { i };
  ceK1J = cercle( K1 , J )  { i };
  L1 = intersection( ceK1J , 
ceJK1 , 1 );
  L = intersection( ceK1J , 
ceJK1 , 2 );
  sJL1 = segment( J , L1 );
  sK1L1 = segment( K1 , L1 );


